

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,

Пархиву

2 экз.

# Я ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 12 (1149) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

## КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

С огромным воодушевлением встретили рабочие и служащие предприятий и учреждений Беломорского района постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

Благотворные результаты этого важнейшего документа видны на улучшении работы каждого предприятия и учреждения. В последние дни в цехах лесозавода № 2, например, вовсе не было прогулов; резко сократилось число опозданий.

Но успокаиваться первыми успехами нельзя. Нарушения трудовой дисциплины далеко еще не ликвидированы. На лесозаводе в течение января за прогулы уволено 45 человек. Число опоздавших на работу здесь достигло 80 человек. Это—результат плохой массово-разъяснительной работы, серьезный упрек в адрес хозяйственных и профсоюзных организаций.

Среди хозяйственников нашлись покровители лодырей и прогульщиков. В такой незавидной роли оказались: начальник Сорокского порта т. Козейчук, примирившийся с пьяницей и прогульщиком Глачевым, заведующий заводским клубом т. Подругин, который принял на работу уволенного за прогул М. Овчинникова, и другие. Такие руководители, повторствующие летунам и нарушителям трудодисциплины, творят противонародное дело.

Уплотнение рабочего дня—важнейшая задача, выте-

кающая из постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. Работать полных шесть, семь, восемь часов в день!—это непреложный закон.

Между тем на лесозаводе, например, нет решительной борьбы со скрытыми прогулами, в цехах попрежнему можно наблюдать праздношатающихся людей. В этом повинны прежде всего, руководители завода, цехов, мастеров и бригадиры. Они равнодушно наблюдают как десятки людей в рабочее время собирают вязанки дров («шабашки») или по просту бездельничают.

Нередко простои бывают из-за нераспорядительности мастеров. Работница Ф. Семенова 20 января 10 минут искала мастера, чтобы получить работу. На смене мастера Попова стакон третьей бригады в цехе разделки мелочи 16 января простоял почти три часа. Подобные факты не могут быть терпимы.

Постановление об укреплении трудовой дисциплины должно выполняться неукоснительно. Партийные, хозяйственные и профсоюзные организации обязаны разъяснить это постановление каждому рабочему и служащему, особенно вновь принятому на работу. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины надо обсуждать на собраниях в цехах и учреждениях.

Неустанно крепить социалистическую дисциплину труда—задача всех трудящихся, каждого большевика, партийного и непартийного. Это—необходимое условие дальнейшего продвижения нашей страны вперед.

## Траурное заседание памяти В. И. Ленина

21 января в Большом театре состоялось траурное заседание, посвященное 15-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

6 часов 50 минут. Ровно 15 лет назад в это мгновение перестало биться пламенное сердце великого Ленина.

На сцене за столом президиума появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Г. М. Дмитров, Л. П. Берия, Емельян Ярославский и др.

Восторженной овацией присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников. Раздаются возгласы: «Да здравствует наш родной товарищ Сталин!».

Траурное заседание открывает секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданов. По его предложению участники траурного заседания почтили вставанием память Ленина.

С докладом, посвященным 15-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ЯНВАРЬ

24

Вторник  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
на полгода 7 р. 20  
на год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Боевая задача лесозаготовителей—  
смелее и решительнее внедрять  
методы работы лесоруба тов.  
Готчиева, сделав их основными  
методами на рубке леса.

## О распространении методов работы лесоруба Готчиева

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Карельской АССР и обкома ВКП(б)

Заслушав сообщение бригады, изучавшей работу лесоруба Возрицкого механизированного лесопункта, комсомольца Готчиева П. П., Совнарком Карельской АССР и бюро Карельского обкома ВКП(б) отмечают:

Лесоруб Готчиев, являясь стахановцем — новатором лесной промышленности Карелии, за 69 рабочих дней заготовил 3.052 кубометра древесины.

Средняя выработка т. Готчиева с подсобником за IV кв. 1938 г. составляет 46,1 кубометра на день, а за две декады января—49 кубометров на день.

Среднее дневное выполнение норм:

в октябре 1938 г.—6,1 нормы;  
в ноябре 1938 г.—6,4 нормы,  
в декабре 1938 г.—6,9 нормы.  
за две декады января 1939 г.—7,36 нормы.

Лесоруб Готчиев П. П. за 19 дней декабря заработал 1719 р., его подсобник т. Готчиев М. Ф. за 22 дня заработал 1558 рублей.

Заслуга лесоруба Готчиева и его подсобника заключается в том, что они, руководствуясь указаниями партии, глубоко продумали методы своей работы.

Тов. Готчиев и его подсобник, строго разделив между собой обязанности на производстве, организовали рабочее место таким порядком, который исключает возможность простое, непроизводительных переходов и излишних движений. Добиваясь улучшения лесорубочного инструмента, Готчиев внес усовершенствование в лучковую пилу, которое позволяет ему более производительно работать.

Воспитанный ленинским комсомолом, как истинный патриот родины, т. Готчиев вкладывает свой производственный труд на укрепление могущества нашей страны, на поднятие лесной промышленности до уровня передовых отраслей народного хозяйства.

Совнарком Карельской АССР и обком ВКП(б) неоднократно указывали руководителям лесозаготовительных организаций на необходимость широкого

распространения методов т. Готчиева. Однако, руководители лесозаготовительных организаций мало сделали для того, чтобы методы Готчиева нашли массовое применение среди всех лесорубов Карелии, недостаточно борются за преодоление консерватизма и предельщины в лесной промышленности, цепляются за старые методы работы, что приводит к явно неудовлетворительному выполнению плана.

Ряд директоров и парторгов леспромхозов и механизированных лесопунктов Севкареллеса и Южкареллеса (Керетский механизированный лесопункт, Кестеньгский леспромхоз, Матрёсский лесопункт и др.) формально-бюрократически подошли к внедрению методов т. Готчиева, не создали условий для лучших стахановцев, желающих работать по методам т. Готчиева, допустили вредную для дела уравниловку в звенях, снижающую производительность труда и заработную плату стахановцев, недооценили громадного политического значения повышения производительности труда в лесной промышленности, не развернули массовой политической работы по вопросам внедрения методов т. Готчиева.

Совнарком Карельской АССР и обком ВКП(б) постановляют:

1. Придавать огромное значение методам работы т. Готчиева—методам, которые наносят сокрушительные удары предельщикам и решительно опровергают существующие до сих пор нормы, обязать управляющих трестами т. Малышева, Юрикова, наркомлеса т. Жукова, директоров леспромхозов и механизированных лесопунктов смелее и решительнее внедрять методы работы лесоруба т. Готчиева, сделав их основными методами работы на рубке леса.

2. Предложить директорам леспромхозов, начальникам механизированных и гужевых лесопунктов, директорам лесхозов и мастерам создать все условия по внедрению методов т. Готчиева; для чего:

а) организовать рабочее

место для каждого звена по методу т. Готчиева;

б) строго разделить функции между лучником и его подсобником;

в) максимально уплотнить рабочий день и ввести усовершенствованные т. Готчиевым лучковые пилы.

3. Обязать секретарей РК ВКП(б), парторгов, профогров, директоров леспромхозов, лесхозов и начальников механизированных и гужевых лесопунктов широко развернуть массово-политическую работу среди рабочих леса по разъяснению методов работы лесоруба т. Готчиева, всячески помогая последователям Готчиева освоить эти методы и приемы работы лучковой пилой.

Повседневно передавать и внедрять опыт работы последователей Готчиева, сделав эти методы работы достоянием всех рабочих леса.

4. Обязать Каргосиздат выпустить брошюру о методах работы т. Готчиева. Сроком издания установить 26 января с. г.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от райкомов ВКП(б), парторгов и директоров предприятий решительной борьбы с проявлением косности, рутин и бюрократизма в деле распространения и применения новых методов труда в лесной промышленности.

6. Предложить секретарям райкомов, парторгам леспромхозов и механизированных лесопунктов обсудить вопрос о переходе на работу по методам лесоруба Готчиева на открытых партсборищах.

7. Предложить председателям райисполкомов вместе с директорами леспромхозов, механизированных лесопунктов обсудить настоящее постановление на президиумах райисполкомов и разработать практические мероприятия по распространению и применению методов работы лесоруба т. Готчиева.

Совнарком Карельской АССР.  
Карельский обком ВКП(б).

**В РК ВКП(б)**

Бюро РК ВКП(б) рассмотрело вопрос о состоянии разбора жалоб трудящихся в райисполкоме и сельсоветах района. Выяснилось, что отделы РИКа не ведут учета и не следят за прохождением жалоб (в особенности райздрав, коммунальный отдел и райсобес). Имеются факты, когда жалобы не рассматриваются по 3 месяца. Такое же положение с жалобами трудающихся в сельских советах.

Бюро РК ВКП(б) предложило рику и сельсоветам ввести разграничение между жалобами и ходатайствами, навести большевистский порядок в учете жалоб, устранить всякие задержки в разрешении выдвигаемых в жалобах вопросов, быстрее давать ответы жалобщикам.

**За высокое качество агитации**

В двух агитколлективах лесозавода № 2 об'единены 52 агитатора. В последний период партком выдвинул в число агитаторов 12 человек политически выросших товарищ — Пескишеву, Митину, Трухавого и других. Своей хорошей работой в период переписи населения они оправдали оказанное им доверие. Беспартийный агитатор тов. Кубасова, коммунист т. Т. Семушкин, Брагина часто проводят беседы, читки, имеют постоянную связь с населением. Тов. Брагина провела 10 бесед по разъяснению задач переписи населения, т. Семушкин — 8 бесед.

Почему все же массово-разъяснительная работа не охватывает весь коллектив рабочих и служащих завода? В первую очередь потому, что агитаторы работают кампанейски.

Из этого видно, что партком вспоминает об агитаторах и собирает их, когда надо провести какую-либо кампанию. Агитаторы в большинстве не ведут по-вседневной работы. Этим объясняется тот факт, когда большинство агитаторов даже в самый разгар подготовки к переписи не вышли на своих участках.

Партком не знает — каково качество и содержание бесед агитаторов. За последнее время секретарь парткома т. Птицин присутствовал только на беседе одного агитатора.

Качество проводимых бесед, докладов — главное в агитационной работе, но оно выпало из поля зрения парткома.

Партком лесозавода имеет все возможности образцово организовать агитационно-массовую работу. Для этого необходимо конкретно руководить агитколлективом и каждым агитатором в отдельности, постоянно контролировать содержание их работы.

**В. В. КУЙБЫШЕВ**

(К четвертой годовщине со дня смерти)

25 января 1935 года советский народ потерял одного из замечательных людей нашей эпохи — крупнейшего организатора и руководителя советского государства, выдающегося политического деятеля ленинско-сталинского типа В. В. Куйбышева.

Враги народа — троцкисты-бухаринские кровавые фашистские псы в своей звериной ненависти против рабочего класса и большевистской партии злодейски умертвили товарища Куйбышева.

Член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председатель Комиссии Советского Контроля, В. В. Куйбышев был человеком, всю свою короткую, но чрезвычайно яркую жизнь отдавшим делу народа, делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

\* \* \*

В. В. Куйбышев родился в 1888 году в г. Омске. Школьные годы Валериана Владимировича прошли в душных стенах омского кадетского корпуса. Обладая глубоким, пытливым умом и чутким сердцем, Куйбышев рано понял всю несправедливость и порочность эксплоататорского строя. Подростком В. В. Куйбышев стал на революционный путь. В 1904 году 16 летним юношей Куйбышев стал большевиком.

Он выполнял самые разнообразные поручения организации: распространял нелегальную литературу, вел революционную пропаганду среди рабочих железнодорожных мастерских и среди солдат.

Осенью 1905 года Валерян Владимирович переехал в Петербург и поступил в Военно-медицинскую академию.

В декабрьские дни 1905 года, когда в Москве большевики готовили декабрьское вооруженное восстание, петербургская большевистская организация поручила Куйбышеву доставить оружие из Финляндии для восставших московских рабочих.

В 1906 году Куйбышева, как активного революционного борца, исключили из академии. Он уехал в Омск и перешел там на нелегальное положение. С этого времени Куйбышев непрерывно ведет самую разнообразную нелегальную (под-

польную) работу в качестве партийного пропагандиста и агитатора.

Каинск, Томск, Петровск, Омск, Харьков, Петербург, Самара — такова "география" подпольной деятельности Куйбышева. Революционная работа Валериана Владимировича



На снимке В. В. Куйбышев

в боях на Волге, на туркестанском фронте. Вместе с Фрунзе он громил Колчака, освобождал народы Средней Азии от белобандитов.

После окончания гражданской войны партия поручила Куйбышеву ответственную хозяйственную, партийную, профсоюзную работу. Со всей страстью большевика он боролся за дело Ленина—Сталина.

В 1923 году Куйбышев был назначен председателем реорганизованной по указанию товарища Ленина ЦКК РКИ Тов. Куйбышев энергично и страстно боролся за единство большевистской партии, против предателей — троцкистов и бухаринцев, пытавшихся расколоть ряды большевиков. Куйбышев провел большую работу по очищению советского аппарата от антигосударственных тенденций и бюрократизма.

Крупный организатор и знаток хозяйства нашей страны, Куйбышев с 1926 года возглавлял ВСНХ. С 1930 года он был назначен председателем Государственной Плановой комиссии и руководил составлением народно-хозяйственных планов первой и второй сталинских пятилеток.

Тридцать с лишним лет героической жизни отдал В. В. Куйбышев делу революции, делу Ленина—Сталина.

Куйбышев всегда призывал трудящихся повышать политическую бдительность, ненавидеть и разоблачать врагов народа, страстно любить свою родину, до конца быть преданным делу партии Ленина—Сталина.

Враги народа, трижды презренные троцкистско-бухаринские наймиты фашизма, замыслившие продать нашу страну фашистам и восстановить у нас капиталистический гнет, злодейски умертвили непоколебимого большевика В. В. Куйбышева. Подлые убийцы разоблачены и уничтожены. Советская разведка найдет и до конца уничтожит всех вражеских последышей.

На жизни Куйбышева, верного соратника и ученика великого Сталина, наш народ учится большевистской принципиальности и непримиримости, учится верности непобедимому делу Ленина—Сталина.

### В. ШЕСТОВА.

### Усилим дорожные работы

Выполнение годового плана дорожных работ во многом зависит от того, как организовано проведение этих работ в зимний период.

На днях дорожная секция Шиженского сельсовета приняла решение добиться в первом квартале 1939 года выполнения

Соревнование работников лесозаготовок

### РАБОТАЮ С ДВУМЯ ПОДСОБНИКАМИ

Стахановские методы работы знатного лесоруба т. Гузиненко вполне применимы и на лесопунктах Беломорского района. В этом я убедился на личном опыте. Применяя метод Гузиненко, мне удалось быстро повысить производительность труда.

20 января, работая с одним подсобником, я заготовил 30,2 фестметра древесины. На следующий день я перешел на метод т. Гузиненко, работая с двумя подсобниками.

Лесонасаждение в моей делянке примерно 80—90 фестметров на гектар. Я занялся исключительно валкой леса лучковой пилой. Более толстые деревья спиливаем пилой "Кроскот".

Со мной работали подсобники: Ершов на раскряжевке, Ваганов — на карзке и сжигании порубочных остатков. Ершову я помогал на разделке древесины.

В результате перехода на метод работы т. Гузиненко, 21 января с двумя подсобниками я заготовил 33,6 фестметра. Это лишь начало, но можно достигнуть значительно лучших результатов.

Четкой организации труда мешает то, что у нас не всегда имеется хороший инструмент. Так, днем 21 января к нам в делянку пришел пилостав Правдин, но он не захватил с собой ни запасной пилы, ни пильника. И, конечно, пользы никакой не принес. У нас к вечеру пилы так затупились, что ими трудно было работать.

Надеюсь, что администрация лесопункта обеспечит нас хорошим инструментом. В ближайшие дни я добьюсь новых успехов в повышении производительности труда. Работать как Гузиненко и Готчиев может каждый лесоруб Беломорского леспромхоза.

С. Гашков.

Егинский лесопункт.

### ЛЕСОРУБ ВОРОБЬЕВ ПОВЫШАЕТ ВЫРАБОТКУ

Лесоруб Сумозерского лесопункта т. Воробьев П. С. 20 января заготовил 24,8 фестметра и 21 января — 23 фестметра.

### КУЛЬТСБОР ВНЕСЕМ ДОСРОЧНО

Члены колхоза "Северное сияние" (г. Беломорск) решили на своем собрании полностью внести платежи по культсбору в один срок — к 15 февраля 1939 года. Колхозник П. А. Камбалин и колхозница А. Ф. Смолькова уплатили всю сумму культсбора сразу при получении извещения.

Мы призываем всех колхозников Беломорского района последовать нашему примеру — досрочно внести все платежи по сельскому культсбору.

По поручению собрания: В. Моторный, Е. Володина, А. Кошкин, М. Бурлакова и другие.

годового плана дорожных работ по конедням на 85 процентов, по трудовому участию населения — на 80 процентов. По выполнению этого обязательства вызван на социалистическое соревнование Виремский сельсовет.

Т. Синицин  
И. Навагин.

# ЛЕСОПИЛЬЩИКИ БЕЛОМОРСКА! КРЕПИТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

## НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКОН

Коллектив рабочих и служащих лесозавода № 2 с большим удовлетворением встретил постановление партии, правительства и профсоюзов об упорядочении трудовой дисциплины. Резко снизились прогулы, сократилось число опозданий на работу и случаев преждевременного ухода с производства.

Однако, трудовая дисциплина на нашем предприятии еще низка. Достаточно сказать, что за две декады января с завода уволено 45 прогульщиков. Дисциплинарные взыскания за опоздания на работу и другие нарушения дисциплины наложены на 80 рабочих и служащих.

Эти внушительные цифры говорят, прежде всего, о том, что заводские организации, в частности заводом профсоюза, плохо разъяснили постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС. В цехах "Пролетарий", механическом, бирже пиломатериалов нет ни одного лозунга о борьбе за нерушимую дисциплину труда.

Некоторые городские организации и учреждения широко открывают двери перед прогульщиками, покровительствуют им. Уволенный с завода М. Овчинников незамедлительно устроился на работу... в заводском клубе. Бросившего работу на заводе шофера Резанова директор поликлиники т. Мошков послал учиться на курсы и аккуратно выплачивает ему солидную стипендию.

На ложный путь защиты нарушителей трудовой дисциплины в ряде случаев становилась и заводская расценочно-конфликтная комиссия. Она вынесла решение о восстановлении на работу уборщицу цеха ширпотреба Колыбину и работницу пиломатериалов Павлову, справедливо уволенных за самовольный уход с производства за несколько часов до гудка.

Скрытый вид прогулов—бездельничание и преждевременный уход с работы—проходят мимо внимания начальников цехов, мастеров и бригадиров. Позавчера в рабочее время заместитель директора Дунец ушел из гаража на первую биржу и несколько часов собирая для себя дрова, используя ценные пиломатериалы. Механик гаража Злобин не усмотрел в этом нарушения трудовой дисциплины. Этот случай—далеко не исключение. Надо беспощадно бороться с двойным злом—скрытыми прогулами и расхищением социалистической собственности.

В. Пятовский.

## Разоблачать скрытых нарушителей трудодисциплины

Руководители завода "Пролетарий" не замечают скрытых нарушений трудовой дисциплины. Нередко в рабочее время отдельные люди заготовляют себе дрова. Так было, например, 20 января. Торцовщицы Анна Брянцева и Анастасия Труфанова в рабочее время 10 минут резали дрова.

Имеются случаи, когда из-за нераспорядительности бригадиров и сменных

мастеров рабочим приходится простоять. 19 января по вине мастера тов. Попова работница Феоктиста Семенова потеряла десять минут рабочего времени.

На заводе наблюдается валовый, огульный подход к различным случаям нарушений трудовой дисциплины. Слесарь А. Коновалов вполне заслуженно получил выговор за 15-минутное опоздание. Такое же

взыскание наложено на работницу Ольгу Артемьеву, опоздавшую после обеда на 4 минуты, хотя в отношении ее можно было ограничиться замечанием. Начальник пожарно-сторожевой охраны завода одинаковое взыскание наложил на всех 18 опоздавших работников, не взирая на то, что некоторые из них опоздали на 20 минут, а другие—на две.

И. Томилин.

## Уплотнить рабочий день

Решительная борьба с прогулами и опозданиями есть лишь начало борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Эта борьба может иметь положительный результат только в том случае, если она закреплена борьбой за уплотнение рабочего дня, за повышение производительности труда.

В механическом цехе лесозавода № 2 достигнуто почти полное изживание прогулов и опозданий, а борьба за уплотнение рабочего дня проводится с гораздо меньшей энергией.

Многочисленные факты

говорят о том, что рабочий день в механическом цехе еще не уплотнен. Формовщик Черезов около 30 минут был без дела исключительно по вине бригадира, не позаботившегося своевременно подготовить работу. Во многом мешает работе литейной мастерской постоянный недостаток материалов.

Недостаток материалов, инструмента—это не мелочи. Они постоянно мешают нормальному работе.

Амосов.

## Работают не полные 7 часов

В цехе биржи пиломатериалов лесозавода многие рабочие работают не полные 7 часов. 20 января бракеры по резке дилен Шорошнева, Кирикова, Н. Семенова, Е. Григорьева спустя 10 минут после гудка не приступали к работе.

Часто отдельные работницы (Л. Коскова и П. Гав-

кина) самовольно устраивают пятиминутные перерывы.

На бирже № 3 (шведский сарай) нет освещения. Люди вынуждены работать наощупь. Пора с такой халатностью покончить.

Работать надо полные 7 часов, создать нормальные условия для работы.

Федотов.

## Вобеденный перерыв...

После постановления партии и правительства об укреплении дисциплины в цехе биржи пиломатериалов резко сократились опоздания на работу. 20 января в цеху не было ни одного рабочего, опоздавшего утром к началу работы завода.

Постановление о трудовой дисциплине также требует наказывать людей, которые уходят раньше на обед и возвращаются с опозданием. Наша администрация забыла об этом, а вести борьбу с такими опозданиями нужно обязательно.

20 января после обеда приступили с опозданием к работе на 7 минут бригадир Пименова, работница Сергачева. Опоздали на 10 минут бракера Ионина, Шумилова, Красильникова и бригадир Хамова. 21 января некоторые работницы на 15 минут раньше ушли на обед. Начальнику цеха нужно предложить табельщикам точно учитывать работу до обеденного перерыва и после него.

Пономарев.

## Законная гордость

Каждый день рабочие Беломорского лесозавода приходят в контору, чтобы заполнить свою Трудовую книжку. Здесь можно встретить людей разнообразных профессий и различных возрастов. Стаж работы одних исчисляется десятками лет, другие лишь недавно окончили ФЗУ и начали самостоятельную трудовую жизнь. Но все они с гордостью говорят о своей любимой профессии, о своем родном заводе.

Вот Трудовая книжка старого рабочего Григория Николаевича Шемякина. 35 лет работает ее владелец на лесозаводе. В 1904 году он поступил в пилоставленный цех учеником. До революции немало пришлось ему пережить тяжелых испытаний. А теперь Григорий Николаевич живет хорошо, работает инструктором-пилоставом, пользуется на заводе заслуженным уважением и почетом.

Таких, как Г. Н. Шемякин,—не мало. В будущем году исполнится 45 лет

непрерывной работы на лесозаводе Дмитрия Павловича Польникова. В упорном труде достиг он изумительного искусства в столярном деле.

Только при советской власти старые рабочие и работницы лесозавода почувствовали радость труда.

Они показывают всему коллектику рабочих блестящий пример стахановской работы. Об этом красноречиво говорят многочисленные записи о премированиях и наградах.

С 1916 года работает на одном заводе укладчица лесов Анисья Петровна Каншиева. В ее Трудовой книжке записано несколько премий. За долгие годы труда Каншиева не сделала ни одного прогула, ни разу не опоздала на работу.

Последние 16 лет непрерывно работает в цехе биржи пиломатериалов счетчик И. Н. Крестьянин. За три десятка лет работы на лесозаводе старший бухгалтер Дмитрий Базарный несколько раз был

премирован и награжден почетной грамотой.

Если раньше рабочим требовались десятилетия, чтобы из учеников стать мастером, то теперь считается быдленным явлением, когда молодежь руководит сменой, цехом, всем заводом.

Восемь лет тому назад поступил на завод Оглоблев С. С. Он тогда не имел никакой квалификации. Горячо взялся Оглоблев за изучение техники производства и уже через год стал вершинным, а затем комлевым навальщиком. Сейчас он успешно справляется с обязанностями начальника цеха разделки мелочи в "Пролетарии". Подобный путь,

— от чернорабочего до сменного мастера,—прошел Ф. А. Верещагин и многие другие.

Старые и молодые рабочие, добросовестно работающие на благо страны, люди, для которых дорога честь завода, вправе гордиться своими Трудовыми книжками.

Н. Князев.

## Резкий подъем

### трудовой дисциплины

После введения в жизнь постановления об упорядочении трудовой дисциплины в мастерских механического цеха лесозавода № 2 резко сократились прогулы и опоздания. Вагранщик М. Васильев, прогулявший всю смену 15 января, чернорабочий литеиного цеха А. Амосов, опоздавший на 30 минут и М. Овчинников, опоздавший на 25 минут, были немедленно уволены.

Сейчас во всех мастерских механического цеха прогулов и опозданий вообще нет.

Однако следует отметить, что учет явки и ухода с работы в отдельных мастерских и до настоящего времени не наложен. В литеиной мастерской нет даже часов. Начальник механического цеха т. Некрасов обязан немедленно навести порядок в уточнении учета явки и ухода с работы. Учет—это одно из основных условий решительной борьбы с лодырями.

Е. Доставалов.

## Улучшить

### бытовые условия

Улучшение бытовых условий рабочих, живущих в общежитиях, во многом поможет укреплению трудовой дисциплины.

В ряде общежитий лесозавода № 2 не создан надлежащий порядок. В общежитии № 30 до сего времени не отремонтированы двери, нет умывальника и работникам приходится умываться из мисок. Своевременно не приготовляется кипяток, не отапливаются помещения только потому, что уборщицы не имеют топоров.

Начальник хозяйственного цеха медлит с выселением прогульщиков из общежитий. Так, до сих пор в общежитиях №№ 222 и 200 продолжают проживать прогульщики, уволенные с завода.

Руководителям хозяйственного цеха нужно принять все меры к улучшению бытовых условий в общежитиях и немедленно выселять прогульщиков.

## Нарушает трудовую дисциплину

Фельдшер Воренжского медицинского пункта Клыков В. А. систематически нарушает трудовую дисциплину. Прием больных должен начинаться в 9 часов утра, но в это время больные ни разу не находили фельдшера. Он начинает прием, когда заблагорассудится.

Райздравотдел должен обратить внимание и на такой недопустимый факт: амбулатория в Воренже превращена в квартиру семьи фельдшера. Колхозник.

**ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ  
НАСЕЛЕНИЯ**

**Задание родины  
выполнено**

Вчера вечером я, как и другие счетчики города, закончила перепись населения на своем счетном участке.

Прекрасные воспоминания останутся об этих незабываемых днях.

Всюду меня радостно встречали жители Беломорска. В гостеприимном доме рабочего лесозавода И. С. Пономарева мне предложили послушать патефон. Всюду встречали вежливо, предоставляли лучшие места. Очень хорошо приняли меня в семье С. И. Камбалина. Эта семья недавно получила пособие по многодетности.

Почетное задание родины я выполнила с честью. Уверена, что на моем участке не переписанным не осталось ни одного человека.

Счетчик К. Кренева.

**МАТЕРИАЛ ОФОРМЛЕН  
ХОРОШО**

Шесть дней напряженной работы миновали. Вчера я заполнил последние переписные листы. Каждый гражданин, проживающий на моем счетном участке, дал точные ответы своей родине, партии и правительству.

Население всячески помогало мне в работе. В каждой квартире счетчика ждал накрытый чистой салфеткой стол. Многие радушно предлагали стакан чаю.

Порученную мне работу я выполнил в установленный срок. По предварительной оценке материал признан хорошим.

Счетчик И. Терев.  
г. Беломорск.

**ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА**

**В СОРОКСКОМ  
ПОРТУ МИРЯТСЯ С  
ПРОГУЛЬЩИКАМИ**

Начальник Сорокского порта тов. Козячук повторяет нарушителям трудовой дисциплины. После обеда 10 января с опозданием на полтора часа явился на работу бухгалтер управления порта Глазачев. Прошло две недели, но до сего времени Глазачев остается на работе. Ему только обяжено взыскание.

Тов. Козячук, не желающий расстаться с нарушителем трудовой дисциплины, видимо, считает, что для него и Глазачева закон не писан. Прокуратура должна доказать обратное.

А. Семенов.

**К Всесоюзной переписи населения**



На снимке: (Справа налево): Заведующая переписным отделом № 28 г. Харькова комсомолка З. В. Болдырева беседует с группой счетчиков—Е. Н. Сильванской (домашняя хозяйка), М. Д. Одновол (студент) и М. И. Сухостат (студент).  
(Прессклуб).

**В СУМСКОЙ БОЛЬНИЦЕ**

Сумская больница стала одной из лучших сельских больниц нашего района. В этом большая заслуга работников больницы и в первую очередь ее руководителя тов. В. А. Куминой.

В больнице наведен образцовый порядок, в палатах чисто и уютно. Больные окружены заботой, они получают вкусную, хорошо приготовленную и питательную пищу. Хорошо наложен амбулаторный прием и посещение больных на дому.

Однако следует обратить внимание и на ряд недо-

статков, которые мешают работе больницы. До настоящего времени здесь нет фельдшера и акушерки. Поэтому врачу Куминой приходится не только принимать больных в амбулатории и дома, но и готовить лекарства. Кроме этого часто она вынуждена уезжать из Сумпосада в Колежму, Лапино, Воронеж и на Сумозерский лесопункт.

Здравотделу Беломорского райисполкома необходимо немедленно обеспечить недостающими кадрами Сумскую больницу.

П. Добряков.

**СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И ДОПРИЗЫВНИКОВ**

Вчера в Беломорске проходили лыжные соревнования допризывников и колхозников. В них участвовало 35 человек.

Первенство в соревновании колхозников занял Г. Матросов из Выгострова. На втором месте ока-

зался К. Володин (Беломорск).

Первое место среди допризывников занял В. Власов, второе—Ф. Белый, третье—С. Рахманин.

Победители соревнования поедут 28 января на всескарельские лыжные соревнования.

**Лыжный кросс профсоюзов**

В лыжном кроссе имени профсоюзов, проходившем позавчера в Беломорске, участвовало более 80 человек. Из числа участников соревнований 60 лыжников сдали нормы на значок "Готов к труду и обороне".

В соревновании мужчин дистанцию в 20 километров первым прошел за 1 час 49 минут токарь лесозавода В. Власов. Лучшее время на 10-километ-

ровой дистанции показал П. Белый.

Первенство в соревновании юношей занял ученик средней школы Н. Савин. Победителем среди мальчиков оказался ученик этой же школы Л. Бахиров.

Девушки соревновались на дистанцию в 3 километра. Первой к финишу пришла З. Ершова. Из женщин быстрее всех прошла три километра С. Уголова.

**Преступное отношение к детям**

Многие работники красиво говорят о любви к детям. Но вот, когда необходимо проявить действительную заботу о них, некоторые руководители сельсоветов поступают совершенно иначе.

Тридцати учащимся Сумской школы необходимо было выехать домой—в Лапино. Но из Лапино лошадей не прислали. Школьники, напрасно прождав подвод, в 2 часа ночи решили от-

правиться пешком.

При сильном морозе, многие в ботинках, шли дети ночью более 20 километров. Немудрено, что после этого пути четверо школьников тяжело заболели. Отличник учебы Петя Поздняков лечится в Петрозаводске, Фиса Филатова лежит в Сумской больнице, а Федя Филатов—в Лапино. Этот случай бездушного отношения к школьникам—не единич-

**Военные действия в Китае**

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ**  
Севернее Ханькоу одна из японских колонн, наступающая в северо-западном направлении, заняла Цзиньшань. Китайские части, получив подкрепление, начали контрнаступление с целью выбить японцев из захваченного города.

Китайский батальон, находящийся в окруженном японцами Гулине, продолжает оказывать врагу героическое сопротивление.

**В ЮЖНОМ КИТАЕ**

18 января 20 китайских самолетов подвергли бомбардировке японские корабли, сконцентрированные

около острова Вейчжао в Тонкинском заливе. Бомбардировкой серьезно повреждены 2 японских корабля.

**В СЕВЕРНОМ КИТАЕ**

18 и 19 января японские самолеты бомбардировали Сиань и Баоцзи (провинция Шэнси). На Сиань сброшено 80 бомб. Разрушено 300 домов, убито и ранено свыше 200 мирных жителей. На Баоцзи сброшено 20 бомб, разрушено 10 домов, убито и ранено 20 мирных жителей.

На днях в районе Хуасяня (севернее Кантона) китайские зенитчики сбили японский бомбардировщик.

**НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ**

**ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ**

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 20 января войска интервентов и мятежников продолжали яростные атаки на каталонском фронте при поддержке больших масс авиации и артиллерии. Врагу удалось продвинуть свои линии в секторе Калаф Понтона (провинция Барселона), Мальорку, Вич (провинция Барселона) и Валенсию. Среди гражданского населения насчитывается много убитых и раненых женщин и детей.

**ИТАЛЬЯНСКИЕ УГРОЗЫ ПО АДРЕСУ ФРАНЦИИ**

"Лаворо фашиста" пишет: „Всна не за горами, и ее наступление может оказаться трагическим для Франции".

Газета „Мессаджеро" заявляет, что „угодно Франции или нет, но Италия заставит ее тем или иным способом произвести пересмотр существующего положения".

Другая фашистская газета

„Лаворо фашиста" пишет: „Всна не за горами, и ее наступление может оказаться трагическим для Франции".

В подтверждение этих угроз Италия стягивает крупные войска к границам французских колоний, в частности, к Тунису (северная Африка).

(ТАСС).

**СОБРАНИЕ  
ЖЕНСКОЙ  
МОЛОДЕЖИ**

Беломорский райком комсомола 26 января проводит общегородское собрание женской молодежи. В повестке дня доклад о решениях VII пленума ЦК ВЛКСМ и недостатках в работе с женской молодежью города и района.

Собрание состоится в клубе имени С. М. Кирова и открывается в 7 часов вечера.

**На решающих участках**

**ЛЕСОПИЛЕНИЕ**

21 января лесозавод № 2 выполнил суточный план распиловки сырья на 101,8 процента.

**ЛЕСОЗАГОТОВКИ**

20 января Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 58,5 процента и по вывозке — на 81,2 процента.

21 января план выполнен соответственно на 63 и на 79,6 процента.

**Ответственный редактор**

**В. ПАТАШЕВ.**

Ругозерская дорога „Главсеваппазлеса" переходит с 1 января 1939 года в ведение управления Кировской железной дороги с наименованием Ругозерский леспромхоз.

Организации и отдельные лица, имеющие претензии к Ругозерской дороге, должны представить их до 1 февраля 1939 г. по адресу: Ст. Кочкома, Кировской железной дороги.

Требуется НЯНЯ. Обращаться по адресу: ст. Сорокская, д. № 88, Касаткину.